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17. (Staatsexamensaufgabe Frihjahr 2005). Man bestimme die maximale Losung des
Anfangswertproblems

1
Tr— 2

y = y+a’—2z  fir <2 mit y(1) =3

18. (Staatseramensaufgabe Herbst 2007). Gegeben sei die Funktion

1—=x
(1+2)(1+a?)

a:]-11—=R, a(x)=

a) Man bestitige, dafB fiir alle x € |—1;1]

(z) 1 x
a(x) = -
142z 14 a2
gilt, und bestimme damit eine Stammfunktion A : |—1;1[ — R von a.

b) Man lose das Anfangswertproblem ¢’ = a(z)y mit y(0) = 1.
19. (Staatseramensaufgabe Herbst 2011). Fiir z > 0 seien die Differentialgleichungen

(1) 2y =2y+2° und 2 )=

gegeben.

a) Man zeige ohne Ermittlung der allgemeinen Losung von (1): Jede mindestens
dreimal stetig differenzierbare Losungsfunktion y = f(x) von (1) ist auch
eine spezielle Losung von (2).

b) Man bestimme die Losung des Anfangswertproblems

2 1
== wit o f)=-3, FO)=0, f(1)=2
x
20. (Staatsexamensaufgabe Herbst 2005). Man bestimme die Losung der Anfangs-
wertaufgabe

Y= ity

mit 0) =12(0) = 1.
yh = yat+1 y1(0) = 32(0)



